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ATA DA 5ª REUNIÃO DE 2025 DO DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE DE MACAÉ

Às quatorze horas do dia quinze de abril de dois mil e vinte e cinco, por meio remoto,  
através da plataforma Google Meet, foi realizada a 5ª Reunião de dois mil e vinte e cinco 
do Departamento de Contabilidade de Macaé-MCT, Reunião Ordinária, com a presença 
dos seguintes professores que assinam a lista de presença, parte integrante desta Ata: 
João Antônio Salvador de Souza, Chefe do Departamento de Contabilidade de Macaé e 
Presidente da Reunião, Erica Jann Velozo, Gabriel Augusto de Sousa, Julia Alves e Souza, 
Mauro Silva Florentino, Maycon Peter da Rosa, Monique dos Santos Barreto, Tatiana 
Acar,  Flávio  Marcos  Silva  Sarandy,  Jonathas  Coelho  Queiroz  da  Silva,  Roberto  Pires 
Soares  Junior  e  Vanuza  da  Silva  Figueiredo  e  Lucas  Lopes  Pinto,  representante  do 
Diretório  de  Contábeis.  Não  compareceram  à  reunião  o  professor  Angelo  Mario  do 
Prado Pessanha. O presidente da reunião cumprimentou os presentes e em seguida fez 
a  leitura  da  pauta  do  dia:  1-Apreciação  e  deliberação  da  Ata  3.2025  da  Reunião 
Conjunta do MCT e MCC de 12.03.2025; 2-Apreciação e deliberação da Ata 4.2025 da  
Reunião Extraordinária  de 26.03.2025;  3-Aprovação dos  RAD's  de 2024;  4-Informes 
sobre BUSUFF Macaé x Rio das Ostras; 5-Apreciação e deliberação da redistribuição 
por  permuta de servidor  docente vinculado ao Departamento de Contabilidade de 
Macaé-MCT da UFF, professor João Antônio Salvador de Souza, em contrapartida ao 
servidor  docente  vinculado  ao  Departamento  de  Engenharia  de  Produção  da 
Universidade Federal do Espírito Santo-UFES, professor Elizeu Maria Júnior; 6-Assuntos 
Gerais. Logo após, passou para o primeiro item da pauta: 1-Apreciação e deliberação da 
Ata 3.2025 da Reunião Conjunta do MCT e MCC de 12.03.2025: o presidente da reunião 
informou que a Ata foi enviada por e-mail, em dez de abril de dois mil e vinte e cinco, 
juntamente com a convocação da Reunião, para leitura prévia. Dito isso, perguntou aos 
presentes se gostariam de fazer alguma alteração. Não havendo manifestação, colocou 
em votação a Ata 03 do mês de março de dois mil e vinte e cinco. A Plenária então  
APROVOU a Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Contabilidade de Macaé-
MCT nº 03 de doze de março de dois mil e vinte e cinco. O presidente informou que a  
mesma  ficará  disponível  no  portal  de  atas  da  Universidade  Federal  Fluminense.  2-
Apreciação e deliberação da Ata 4.2025 da Reunião Extraordinária de 26.03.2025:  o 
presidente da reunião informou que a Ata foi enviada por e-mail, em dez de abril de dois 
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mil e vinte e cinco, juntamente com a convocação da Reunião, para leitura prévia. Dito 
isso,  perguntou aos  presentes se gostariam de fazer alguma alteração.  Não havendo 
manifestação, colocou em votação a Ata 04 do mês de março de dois mil e vinte e cinco.  
A  Plenária  então  APROVOU  a  Ata  da  Reunião  Extraordinária  do  Departamento  de 
Contabilidade de Macaé-MCT nº 04 de vinte e seis de março de dois mil e vinte e cinco.  
O presidente informou que a mesma ficará disponível no portal de atas da Universidade 
Federal Fluminense. 3-Aprovação dos RAD's de 2024: o presidente da reunião informou 
que no dia dez de abril de dois mil e vinte e cinco foi encaminhado, para leitura prévia,  
por e-mail, os Relatórios Anual de Docentes - RADs referentes ao ano de dois mil e vinte  
e quatro dos professores vinculados ao Departamento de Contabilidade de Macaé-MCT, 
e, no dia onze de abril de dois mil e vinte e cinco foi encaminhado o RAD da professora 
Tatiana Acar, visto que a referida professora somente elaborou seu RAD no período de 
ajustes. Em seguida, o presidente da reunião perguntou se os professores teriam alguma 
observação  e/ou  solicitação  de  modificação  nos  RADs.  Não  havendo  manifestação, 
colocou em votação os RADs referentes ao ano de dois mil e vinte e quatro. A plenária 
então APROVOU os Relatórios Anual de Docentes referentes ao ano de dois mil e vinte e 
quatro do Departamento de Contabilidade de Macaé-MCT. O professor João Antônio 
informou que as próximas etapas serão: i-  assinatura, pelos docentes, dos RADs com 
suas  assinaturas  no  campo  correspondente  para  o  e-mail do  Departamento,  até 
amanhã, 16 de abril de 2025 às 12h00m; ii- após isso, ele, João Antônio, na função de 
chefe do MCT, assinará os RADs, e encaminhará para assinatura do diretor do Instituto 
de  Ciências  da  Sociedade  de  Macae-ICM,  professor  Giuliano;  iii-  após  todas  as 
assinaturas necessárias, os RADs serão retornados para que cada professor mantenha 
guarda  a  fim  de  que  os  mesmos  possam  ser  inseridos  nos  processos  funcionais  da 
Universidade Federal Fluminense-UFF. Informou ainda que, não obstante, será mantida 
uma cópia deste arquivo na pasta Drive do MCT. 4-Informações sobre BUSUFF Macaé x 
Rio  das  Ostras:  o  presidente  da  reunião  passou  a  palavra  ao  professor  Jonathas, 
proponente do ponto. O professor Jonathas trouxe aos presentes a situação dos alunos 
que residem na cidade de Rio das Ostras e que estudam na UFF de Macaé. Além de 
despenderem o dinheiro da passagem, por vezes, têm que sair antes do término das 
aulas para retornarem as suas residências. Complementarmente, por iniciativa própria, 
o  Diretório  representante  dos  alunos  do  Curso  de  Ciências  Contábeis,  fez  um 
levantamento  junto  ao  corpo  discente  do  mesmo  curso  e  constatou  que  há  uma 
demanda significativa para o transporte entre as duas cidades (Macaé x Rio das Ostras). 
Diante disso, o professor Jonathas solicitou o engajamento dos presentes no sentido de 
atuarem junto à direção para conseguirem que o BusUFF faça esse trajeto. O professor 
Mauro sugeriu  que haja  um movimento nesse  sentido não  só  do curso  de Ciências 
Contábeis,  mas  também  dos  cursos  de  Administração  e  Direito,  a  fim  de  que  os 
Diretórios Estudantis interajam para apresentarem em conjunto uma proposta à Direção 
do ICM. 5-Apreciação e deliberação da redistribuição por permuta de servidor docente 
vinculado ao Departamento de Contabilidade de Macaé-MCT da UFF, professor João 
Antônio  Salvador  de  Souza,  em  contrapartida  ao  servidor  docente  vinculado  ao 
Departamento de Engenharia de Produção da Universidade Federal do Espírito Santo-
UFES, professor Elizeu Maria Júnior: o professor João Antônio fez um breve relato sobre 
como surgiu a oportunidade da redistribuição e que foi mútuo o interesse de permutar. 
Em seguida resumiu o currículo do professor Elizeu dizendo que o mesmo é professor 
Adjunto C4, em regime de 40 horas em Dedicação Exclusiva, lotado no Departamento de 
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Engenharia  de Produção (Centro  Tecnológico  –  Campus  Goiabeiras)  da  Universidade 
Federal do Espírito Santo – UFES, em Vitória no Estado do Espírito Santo. O professor  
Elizeu é bacharel em Ciências Contábeis, Mestre em Ciências Contábeis e Doutor em 
Administração,  com  plena  formação  na  Universidade  Federal  do  Espírito  Santo. 
Posteriormente o professor realizou uma Especialização em Engenharia de Produção e 
atualmente cursa uma Especialização em Sistemas de Gestão Ambiental  no Instituto 
Federal do Espírito Santo – IFES. Acerca de sua experiência profissional, com formação 
técnica no antiga ETFES (hoje IFES) trabalhou na Arcelor Mittal Tubarão (antiga CST) por 
10 anos. Além disso, trabalhou, concursado, na Petrobrás Transportes (Transpetro) por 
quase 02 anos, na área tributária. Continuou informando que o professor Elizeu lecionou 
em  faculdades  particulares  e  que  como  Professor  do  Magistério  Superior  na  UFES, 
inicialmente  no  Departamento  de  Ciências  Contábeis  da  UFES,  lecionou  disciplinas 
como:  Contabilidade  Intermediária,  Perícia,  Auditoria,  Organização  de  Empresas, 
Contabilidade  de  Custos,  Contabilidade  Gerencial,  Controladoria,  Legislação  Social, 
Administração Financeira, Matemática Financeira, Contabilidade para Instituições sem 
fins lucrativos e Contabilidade das Entidades Cooperativas. Em 2018 foi convidado pelo 
Departamento de Engenharia de Produção a uma remoção para assumir uma cadeira de 
Contabilidade junto a este Departamento. Neste momento passou a ministrar disciplinas 
como:  Contabilidade  Gerencial  e  de  Custos,  Gestão  de  Orçamentos,  Organização 
Industrial, Princípios de Economia e Gestão Empresarial. Após o término do doutorado 
foi convidado a participar dos Programas de Pós-graduação (Mestrado e Doutorado) em 
Ciências  Contábeis  e  (Mestrado  Profissional)  em  Engenharia  e  Desenvolvimento 
sustentável ministrando essencialmente as disciplinas de Ética Responsabilidade Social 
Corporativa e Compliance, Governança Corporativa e Métodos Quantitativos Aplicados. 
Durante e após o mestrado e doutorado realizou algumas publicações em periódicos de 
extrato superior A2 a A4, como REPEC, Revista Pensar Contábil e outras. Neste período 
também participou de diversos congressos da área como Semead, USP de contabilidade, 
Anpcont, Adcont e CASI, com artigos aprovados. Já exerceu as funções de coordenador 
de  Atividades  Complementares,  Coordenador  de  Trabalho  de  conclusão  de  curso  e 
atualmente exerce a função de Chefe do Departamento de Engenharia de Produção. O 
professor  João  Antônio  informou  que  o  professor  Elizeu  já  abriu  o  processo  de 
Redistribuição em sua unidade.  Informou também que foi  convidado a participar da 
reunião  do  Departamento  de  Engenharia  de  Produção  da  Universidade  Federal  do 
Espírito Santo-UFES na qual foi aprovada por unanimidade, pela respectiva Plenária, a 
redistribuição  por  permuta  do  professor  Elizeu  e  do  professor  João  Antônio.  Isso 
exposto,  passou a  palavra  para  os  membros da  Plenária  se  manifestarem.  Feitas  as 
considerações, colocou em votação pela Plenária do Departamento de Contabilidade de 
Macaé-MCT a redistribuição dos referidos professores. A Plenária então APROVOU por 
unanimidade a redistribuição por permuta do professor João Antônio Salvador de Souza 
nomeado pela Portaria N.º 55.397 de 18 de janeiro de 2016, habilitado e classificado em 
Concurso Público de Provas  e  Títulos,  aberto  pelo  Edital  nº  171/2015,  publicado no 
D.O.U.  de  17/08/2015,  retificado  pelos  D.O.U.  de  28/08/2015,  de  23/09/2015  e  de 
01/10/2015  e  homologado  pelo  Conselho  de  Ensino  e  Pesquisa  e  pelo  Edital  nº 
285/2015, publicado no D.O.U. de 22/12/2015 e retificado pelo D.O.U. de 07/01/2016, 
para o cargo de Professor da Carreira do Magistério Superior, na classe de Professor  
Assistente A, nível 1, do Quadro Permanente da Universidade Federal Fluminense, para 
ter exercício no Departamento de Contabilidade de Macaé-MCT do Instituto de Ciências 
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da  Sociedade  de  Macaé-ICM,  Área  de  Conhecimento:  Contabilidade  Avançada,  em 
regime de Dedicação Exclusiva, em vaga de ajuste do banco de professores equivalentes, 
redistribuída pela Portaria MEC nº 321, publicada no D.O.U. de 10/04/2014, código de 
vaga nº 928565, matrícula SIAPE nº 1201898, cuja homologação do Estágio Probatório  
se deu através da Portaria de Pessoal/UFF Nº 846 de 5 de julho de 2021 e cujo cargo 
atual é de Professor da Carreira do Magistério Superior, na classe de Professor Adjunto  
C,  nível  3,  conforme  PORTARIA  Nº  1.846  de  21  de  novembro  de  2024  para  o 
Departamento de Engenharia de Produção (Centro Tecnológico – Campus Goiabeiras) da 
Universidade Federal do Espírito Santo – UFES, em Vitória no Estado do Espírito Santo-
ES,  em contrapartida  do professor  Elizeu  Maria  Júnior,  matrícula  SIAPE  nº  2095359, 
professor Adjunto C4, em regime de 40 horas em Dedicação Exclusiva, com nomeação 
divulgada na página 27, seção 2, do DOU nº 26, de 6 de fevereiro de 2014, em caráter 
efetivo em virtude de habilitação em concurso público de provas e títulos, homologado 
pelo Edital nº 123/2013-R, publicado no DOU de 19 julho de 2013, vinculado ao Edital 
nº. 81/2013-R, publicado no DOU de 22 de abril de 2013, sendo o concurso para área 
Ciências Contábeis, subárea Contabilidade para Usuários Externos, para exercer o cargo 
de  Professor  do  Magistério  Superior,  Classe  Assistente  A,  Nível  1,  do  Quadro 
Permanente  da  Universidade  Federal  do  Espírito  Santo-UFES,  com  lotação  no 
Departamento de Ciências Contábeis/CCJE, em regime de Dedicação Exclusiva, código de 
vaga nº 0227225, para o Departamento de Contabilidade de Macaé-MCT, do Instituto de 
Ciências da Sociedade de Macaé da Universidade Federal Fluminense-ICM.  6-Assuntos 
Gerais:  o professor  Jonathas  informou que o NAF já  está em vias  de voltar  à  ativa.  
Continuou informando que dezenove alunos se inscreveram para participar do projeto e 
que o mesmo já foi aprovado pela PROEX. O funcionamento se dará no Bloco D em uma 
sala compartilhada com o curso de Direito. A princípio funcionará no mês de maio, a 
partir do dia 5, todos os dias e depois passará a funcionar três vezes por semana. A sala 
levará o nome de NAF Dário Bezerra de Andrade em homenagem ao professor Dário. 
Finalizou sua fala solicitando o apoio dos presentes para a divulgação do projeto.  O 
professor João Antônio solicitou aos presentes que coloquem seus diários em dia e os 
entreguem  ao  Departamento  via  e-mail ou  fisicamente.  Informou  também  que 
provavelmente na quinta-feira dessa semana, a professora Michelle, aproveitada como 
segundo  colocado no concurso do Departamento  de Contabilidade  da  UFF  de Volta 
Redonda,  irá  tomar  posse  no  MCT.  O  professor  Mauro  fez  considerações  sobre  a 
Curricularização da Extensão e a importância de se cadastrar/criar projetos de extensão 
para atender os alunos do curso de Ciências Contábeis, principalmente os alunos que 
entraram  em  dois  mil  e  vinte  e  três.  Em  seguida  comunicou  a  todos  que,  por 
determinação médica, estará se retirando da Coordenação do curso, fazendo assim um 
comunicado de desistência do cargo. Em seguida passou a palavra a professora Tatiana 
Acar, Vice Coordenadora do Curso, para considerações. A professora Tatiana informou 
que  em  condições  normais  assumiria  o  cargo  de  Coordenadora  do  Curso,  mas  que 
devido  a  algumas  circunstâncias  ela  abre  a  mão  do  cargo.  Fazendo  assim,  um 
comunicado  de  desistência  do  cargo.  O  professor  Mauro  propôs  a  criação  de  uma 
Comissão eleitoral para tratar da eleição do Coordenador e Vice Coordenação do curso. 
O professor Flávio se prontificou a fazer parte dessa comissão. O professor João Antônio 
ficou de consultar o Regulamento sobre Eleição da UFF para depois comunicar a todos 
como  essa  Comissão  será  criada  e,  concomitantemente,  passará  as  informações 
apresentadas nesta reunião para sua chefia imediata, professor Giuliano atual diretor do 
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ICM.  Não  tendo  mais  assuntos,  o  presidente  da  reunião,  professor  João  Antônio 
Salvador de Souza, agradeceu a presença de todos e às quinze horas e cinco minutos foi 
encerrada a Reunião e, eu, Nilma de Fatima Bezerra de Moraes, lavrei esta ata que vai  
por mim e pelo Presidente da reunião assinada.

                              

 ____________________________                  _____________________________
Nilma de Fátima Bezerra de Moraes                   João Antônio Salvador de Souza
Secretária do Depto. de Contabilidade         Chefe do Departamento de Contabilidade 
 de Macaé - MCT - SIAPE 2417890                       de Macaé - MCT - SIAPE 1201898
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